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Miesto konania Kongresová sála Ministerstva zahraničných vecí Slovenskej republiky 

(Hlboká cesta 2, Bratislava) 

Dátum   21.-22. november 2011  

Organizátori Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., 

Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku a Slovenský plynárenský 

a naftový zväz v spolupráci s Ministerstvom hospodárstva SR a Ministerstvom 

zahraničných vecí SR  

Táto konferencia sa koná v rámci projektu Národný konvent o Európskej únii, 

ktorý podporuje Úrad vlády Slovenskej Republiky. 

Na konferencii bude predstavený hĺbkový prehľad energetickej politiky SR 

vypracovaný Medzinárodnou energetickou agentúrou (IEA) 

Hlavní partneri Slovenské elektrárne, a.s, Slovenský plynárenský priemysel, a.s., 

Západoslovenská energetika,a.s. 

Partneri Eustream, a.s., Nadácia Orange, Nafta, a.s., OKTE, a.s, Slovenská inovačná 

a energetická agentúra 

Mediálni partneri energia.sk, International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs, Parlamentný 

kuriér, PRO-ENERGY Magazín, Zahraničná politika 

Jazyky Slovenský a anglický jazyk (so simultánnym tlmočením) 

Popis Cieľom konferencie je prispieť k hľadaniu lepších riešení pre energetickú 

politiku EÚ i Slovenska. V. ročník energetickej konferencie nadväzuje na 

predchádzajúce štyri ročníky:  

1. ročník 2007 (http://www.sfpa.sk/dok/energetika-14nov2007BA.html) 

2. ročník  2008 (http://www.sfpa.sk/dok/energetika-27oct2008BA-en.html) 

3. ročník: 2009 (http://www.sfpa.sk/dok/energetika-23nov2009BA-sk.html)  

4. ročník  2010 (http://www.sfpa.sk/dok/energetika-22nov2010BA-sk.html) 

 

5. ročník energetickej konferencie sa zameria na nasledujúce témy v rámci 

piatich panelov: 

Prvý panel Energetická politika a hospodársky rozvoj. Prezentácia 

hĺbkového prehľadu Medzinárodnej energetickej agentúry 

o energetickej politike SR  

Druhý panel Severojužný koridor: regionálna spolupráca vo výstavbe 

a prepájaní infraštruktúrnych sietí  

Tretí panel  Liberalizácia verzus regulácia trhu so zemným plynom a 

elektrinou 

Štvrtý panel Budúcnosť jadrovej energetiky po Fukušime  

Piaty panel Nové energetické zdroje a energetická efektívnosť 

 

 

http://www.sfpa.sk/dok/energetika-14nov2007BA.html
http://www.sfpa.sk/dok/energetika-27oct2008BA-en.html
http://www.sfpa.sk/dok/energetika-23nov2009BA-sk.html
http://www.sfpa.sk/dok/energetika-22nov2010BA-sk.html
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PROGRAM  

 

21. november 2011 (pondelok) 

 

8:00-8:45 Registrácia účastníkov konferencie 

 

8:45-9:00 Otvorenie konferencie 

Milan Jeţovica, štátny tajomník, Ministerstvo zahraničných vecí SR  

Andrea Elscheková-Matisová, vedúca,  Zastúpenie Európskej komisie na 

Slovensku 

Alexander Duleba, riaditeľ, Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre 

zahraničnú politiku, n.o. 

 

9:00-9:30 Úvodné príhovory 

 Iveta Radičová, predsedníčka vlády SR  

 Juraj Miškov, minister hospodárstva SR 

 

9:30-10:45 Panel I. Energetická politika a hospodársky rozvoj SR 

Prezentácia hĺbkového prehľadu Medzinárodnej energetickej agentúry 

o energetickej politike SR 

V priebehu rokov 2010 – 2011 prebiehal na Slovensku Hĺbkový audit energetiky a 

energetickej politiky tzv. In-Depth Review (IDR) vykonávaný Medzinárodnou 

energetickou agentúrou (IEA). SR je riadny členy IEA od novembra 2007. 

Samotný audit prebiehal formou podrobných dotazníkov a prostredníctvom misie 

expertného tímu  IEA na Slovensku v novembri 2010. IEA spracováva hĺbkové 

prehľady energetickej politiky členských krajín v 5-ročných intervaloch. Prvý 

hĺbkový prehľad resp. audit vypracovala Agentúra o SR v r. 2005 ešte počas 

prístupového procesu SR do IEA. Aktuálny audit  - v poradí už druhý - je prvým 

auditom SR ako členskej krajiny IEA. Aké zistenia prináša správa IEA? 

Moderátor Kristián Takáč, štátny tajomník, Ministerstvo hospodárstva SR 

Vystupujúci Roman Portuţák, vedúci hodnotiacej misie IEA v SR, Ministerstvo priemyslu 

a obchodu ČR  

Alena Ţáková, riaditeľka, Odbor medzinárodných vzťahov v energetike, 

Ministerstvo hospodárstva SR 

Komentáre Paolo Ruzzini, predseda predstavenstva, Slovenské elektrárne,a.s. Enel 

Michal Hudec, vydavateľ, energia.sk 

 Diskusia 

 

10:45-11:00 Prestávka 

 

11:00-13:00 Panel II. Severojužný energetický koridor: regionálna spolupráca vo 

výstavbe a prepájaní infraštruktúrnych sietí 

Výstavba Severojužného energetického koridoru má strategický význam pre 

energetickú bezpečnosť Slovenska i susedných krajín a predstavuje významný 

regionálny príspevok do budovania jednotného energetického trhu EÚ. Panelová 

diskusia sa zameria na zhodnotenie doterajšej spolupráce v rámci V4, vrátane 

formátu V4 Plus na vládnej i korporatívnej úrovni, vo výstavbe a prepájaní 

infraštruktúrnych sietí pre tranzit a distribúciu zemného plynu, ropy a elektrickej 

energie. Panelová diskusia zhodnotí stav a perspektívy realizácie kľúčových 

infraštruktúrnych projektov z pohľadu Slovenska. 

Moderátor Karel Hirman, poradca predsedníčky vlády SR pre energetiku  

Vystupujúci Andreas Rau, predseda predstavenstva, Eustream, a.s. 

Martin Hollý, generálny riaditeľ, NAFTA, a.s. 

Pavel Šramko, predseda predstavenstva, OKTE, a.s. 
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 Marek Senkovič, hlavný ekonóm, Slovnaft, a.s. 

 Robert Nemcsics, Transpetrol, a.s./BSP Wien – prokurista, ex-minister 

hospodárstva SR 

Komentár  Michael Gonchar, riaditeľ energetických programov, NOMOS Centre, Ukrajina  

 Diskusia 

 

13:00-14:30 Obed 

 

14:30-16:30 Panel III. Liberalizácia verzus regulácia trhu so zemným plynom 

a elektrinou 

Implementácia 3. legislatívneho balíčka EÚ otvorila trh so zemným plynom 

a elektrinou v SR. Slovenskí odberatelia, vrátane domácností, sa môžu slobodne 

rozhodnúť pre dodávateľa zemného plynu a elektriny. Na slovenskom trhu 

s energetickými komoditami sa objavili nové podnikateľské subjekty. Zároveň sa 

posilnila nezávislosť a úloha národného regulačného úradu. Panelová diskusia 

zhodnotí doterajšie skúsenosti z fungovania liberalizovaného trhu a poukáže na 

výzvy, ktoré prináša súčasné nastavenie pravidiel trhu z pohľadu dodávateľov, 

operátorov prenosových sietí i zákazníkov. Aké sú perspektívy ďalšej liberalizácie 

trhu, ktorý neprestáva byť regulovaným trhom? Je výsledkom liberalizácie trhu 

znižovanie cien? Je možné dosiahnuť odstránenie regulácie konečnej ceny pre 

spotrebiteľa? 

Moderátor Ján Klepáč, výkonný riaditeľ, Slovenský plynárenský a naftový zväz 

Vystupujúci Richard Ruţička, riaditeľ, Odbor regulácie elektroenergetiky a plynárenstva, 

Úrad pre reguláciu sieťových odvetví SR 

Dušan Randuška, riaditeľ, Divízia obchodu s plynom, SPP, a.s. 

Sergey L. Komlev, vedúci, Oddelenie pre prípravu kontraktov a tvorbu cien, 

Gazprom Export 

Tomáš Šípoš, Úsek regulácie, ZSE, a.s.  

Branislav Sušila, vedúci, Regulačný manažment a rozvoj spoločnosti, VSE,  a.s. 

Diskusia 

17:00 Čaša vína 

 

22.november 2011 (utorok) 

 

9:00-11:00 Panel IV. Budúcnosť jadrovej energetiky po Fukušime 

Po havárii na jadrovej elektrárni v japonskej Fukušime sa Nemecko a Švajčiarsko 

rozhodli ukončiť výrobu elektrickej energie na báze jadra a zavrieť jadrové 

elektrárne na svojom území (Nemecko k roku 2022 a Švajčiarsko k roku 2034). 

Rozhodnutie Nemecka má závažný dopad na plánovanie budúceho energetického 

mixu celej EÚ. Budú toto rozhodnutie nasledovať ďalšie európske krajiny? Aká je 

budúcnosť jadrovej energetiky v Európe? Panelová diskusia sa zameria na 

zhodnotenie argumentov, ktoré viedli k rozhodnutiu ukončiť prevádzku jadrových 

elektrární v Nemecku a zároveň vyhodnotí argumenty, ktoré hovoria v prospech 

zachovania a ďalšieho rozvoja jadrovej energetiky. Aký postoj by mal prevážiť 

v SR a prečo? 

Moderátor Stanislav Janiš, predseda Výboru NR SR pre hospodárstvo, výstavbu a dopravu, 

Bratislava 

Vystupujúci Nina Commeau-Yannoussis, poradkyňa zástupcu generálneho riaditeľa pre  

jadrovú energetiku a jadrovú bezpečnosť, DG Energy, Európska komisia, Brusel  

Ján Petrovič, generálny riaditeľ sekcie energetiky, Ministerstvo hospodárstva SR 

Juraj Rovný, riaditeľ odboru jadrovej bezpečnosti, Úrad pre jadrový dozor SR  

Jozef Zlatňanský, vedúci jadrovej bezpečnosti, Slovenské elektrárne, a.s. Enel 

Diskusia 

 

11:00-11:30 Prestávka 
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11:30-13:30 Panel V. Nové energetické zdroje a energetická efektívnosť 

Ťažba bridlicového plynu v Spojených štátoch amerických významným spôsobom 

ovplyvnila svetový plynárensky trh. Aké sú perspektívy využívania bridlicového 

plynu v EÚ a v regióne strednej Európy? Dostane sa bridlicový plyn 

k slovenskému zákazníkovi? Panelová diskusia zároveň zhodnotí súčasný stav 

a perspektívy využívania obnoviteľných zdrojov energie v SR so zameraním na 

slnečnú energiu, veternú energiu, bioplyn a biomasu, vrátane jej využívania 

v centrálnom vykurovaní teplom a dodávkach teplej vody. Predmetom panelovej 

diskusie bude aj nový trojročný plán Akčného plánu pre zvyšovanie energetickej 

efektívnosti SR  zistenia správy Medzinárodnej energetickej agentúry o vývine 

energetickej efektívnosti v podmienkach SR. 

Moderátor Peter Marčan, Inštitút pre energetickú bezpečnosť 

Vystupujúci Maciej Powroźnik, Zástupca riaditeľa, Lotos Group, Varšava  

 Marek Brzozowski, Vedúci oddelenia stratégie, Lotos Petrobaltic, Varšava 

Kvetoslava Šoltésová, riaditeľka, Odbor legislatívy, metodológie a vzdelávania, 

Slovenská inovačná a energetická agentúra 

Dušan Hořínek, Fagerhult Lighting Systems  

Štefan Smrekovský, riaditeľ, Datatherm, spol. s.ro. 

Diskusia 

 

13:30-13:45 Záverečné poznámky 

 Alexander Duleba, riaditeľ, Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre 

zahraničnú politiku, n.o. 

 

 

14:00 Obed 


